



За последний период внесен существенный разлад в зарубежных антисоветских центрах литовских буржуазных националистов, разоблачена враждебная сущность буржуазных националистов на территории Литовской ССР, скомпрометированы перед общественностью их главари ТОЛЮШИС и другие, нанесен серьезный удар валютчикам, скомпрометированы и осуждены некоторые ксендзы, в частности клайпедские во главе с настоятелем костела ПОВИЛОНИСОМ. Раскрыто ряд молодежных антисоветских групп, пресечена враждебная деятельность некоторых возвратившихся из заключения бывших отъявленных врагов Советского государства. Осуждено и предано суду ряд бывших немецких карателей- участников массовых расстрелов советских граждан. Проводилась кропотливая большая работа по воспитанию трудящихся, особенно молодежи, отрыву её от влияния враждебной ~~молодежи~~ молодежи. В отношении ряда лиц, ставших на враждебный путь в силу своей политической близорукости, широко применялись меры профилактического характера.

Практическую деятельность органов Госбезопасности республики высоко оценил Центральный Комитет КП Литвы и лично первый секретарь ЦК тов. СНЕЧКУС в своем выступлении на совещании 18 сентября 1962 года.

Известно, что политика и мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства, как в области внутренней, так и в международной жизни, встречают единодушную поддержку рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции нашей страны.

Но нельзя при этом не учитывать, говорится в приказе Председателя КГБ при СМ СССР № 00175, что в советском обществе пока еще имеются антиобщественные элементы, которые под влиянием враждебной пропаганды извне становятся на антисоветский путь, возводят злобную клевету на политику партии и Советского правительства, распространяют различного рода провокационные слухи с целью подрыва доверия народа к партии, а при определенных условиях пытаются использовать временные трудности, возникающие в ходе коммунистического строительства, в своих преступных целях, подстрекая при этом политически неустойчивых людей к массовым беспорядкам. Об этом подчеркивалось и в докладе тов. РАНДАКВИЧЮСА, и в выступлениях участников совещания.

Товарищи, оперативная обстановка в нашем районе довольно сложная. Территория района ~~идеально~~ графически расположена недалеко от государственной границы. В период буржуазного режима в Литве здесь активно проводила идеологическую обработку <sup>населения</sup> партия таути-нинков, почти в каждой апилинке были созданы и активно действовали профашистские военизированные организации "Шаулю саонга", в период немецко-фашистской оккупации в гор. Алитусе располагались саугумас, немецкая комендатура и другие карательные органы, они вербовали агентов, идеологически обрабатывали местное население, прививали ненависть к Советской власти. На территории района участниками карательных батальонов, периодически приезжавших из г. Каунаса, под руководством офицеров НОРКУСА (убит в банде) и ОБЕЛЯНИСА (установлен за границей) и местными официальными работниками саугумаса, полиции, надзирателями и участниками т.н. отряда "Смогикай" во главе с ныне арестованным <sup>"осужденным"</sup> БОРЕВИЧЮСОМ, производились массовые расстрелы советских граждан.

В настоящее время нами выявлены 34 участника массовых расстрелов из числа местных карателей. 9 человек из них арестованы и осуждены, в том числе 3 - к ВМН, 3-е умерли в лагерях, 3- отбывают наказание. 6 - убито в банде, 13- установлено за границей, в том числе 2 - бывших начальника саугумаса ЗИНКЯВИЧЮС и КРАЛАВИЧЮС, 6 - розыскивается.

После освобождения от немецко-фашистских захватчиков на территории района действовали крупные вооруженные националистические банды. Значительная часть бандитов, их связников и немецких пособников было арестовано и осуждено. В настоящее время многие возвратились из заключения и спецпоселения. В районе из заключения и спецпоселения возвратилось около 1,5 тыс. человек. В настоящее время на территории района проживает 540 возвращенцев, которые по своим физическим возможностям в случае необходимости могут составить потенциальную силу врага.

Большинство из них трудятся в колхозах, совхозах, предприятиях района, враждебно себя не проявляют. Однако, незначительная часть в лагерях не перевоспитались, остались на враждебных позициях, затаили злобу и ждут подходящего момента для осуществле-

ния своих враждебных замыслов. Что это так, со всей очевидностью показали события прошлого года, когда после выступления тов. ХРУШЕВА Н.С. по телевидению по поводу необходимости заключения мирного договора с Германией и нормализации положения в Западном Берлине, отдельные враждебные элементы прибегли к открытым анти-советским выпадам, угрозам коммунистам и советско-партийному активу.

Осложняет оперативную обстановку и то, что до сих пор не раскрыты террористические акты, совершенные над пионерами колхозного строительства: в 1954 году - над секретарем первичной партийной организации Меркинской МТС ПОЛТАРАЦКАСОМ и в 1956 году - председателем колхоза "Артояс" коммунистом ПОВИЛОНИСОМ, не розысканы и не привлечены к ответственности преступники, совершившие в 1961 году покушение над председателем колхоза "Нямунас", членом КПСС ПРУСЯВИЧЮСОМ. Кроме того, отражается и изменение оперативной обстановки в республике в целом.

Как известно, за последние годы в республике появилась ряд промышленных и особо важных объектов, которые притягивают внимание разведок капиталистических стран. Агентура вражеских разведок не обязательно должна находиться в непосредственной близости от интересующих её объектов. Она может успешно собирать шпионские данные, и проживая на территории других районов, в том числе и в нашем. Эти обстоятельства значительно осложняют агентурно-оперативную контрразведывательную работу аппарата.

За последние годы Алитусским райаппаратом Госбезопасности усилена агентурно-оперативная работа. Раскрыты два террористические акты над бывшим райфининспектором Алитусского финотдела РЕКЛАЙТИСОМ, бойцом защиты народа СТАСЮКИНАСОМ, бедняком ГАУЛЕЙ. Террористы ДЗЕНКУС, САКАВИЧУС, МАЖЕЙКА и ЖАЛЯУСКАС арестованы и осуждены. Установлено и разоблачено ряд лиц, бывших немецких пособников, проживавших под вымышленными фамилиями, проведены профилактические мероприятия в отношении лиц, допускаявших антисоветские

*Розысканы и разоблачены ряд разведывательных агентов советских шпионов.*

проявления в силу своей политической отсталости, укреплена связь с партийными, комсомольскими организациями, проделана значительная работа по повышению политической бдительности трудящихся.

Вместе с тем, требования руководящих приказов и указаний всё еще выполняются медленно. Хотя в текущем году нами принимались решительные меры по ~~созданию~~ <sup>развитию</sup> качественного агентурного аппарата, но и в этом вопросе у нас до сих пор имеются существенные недостатки. Мы еще не добились того, чтобы все объекты были прикрыты. Оперативный состав в ряде случаев недостаточно воспитывает агентуру, ~~не изучает~~ <sup>не использует</sup> оперативные возможности, ~~не использует~~ <sup>не использует</sup> её нецелесообразно. ~~Нередко~~ <sup>Нередко</sup> добивается проникновения в душу антисоветского элемента с тем, чтобы своевременно разгадать преступные замыслы и противопоставить им оперативные мероприятия. Подчас мы становимся лишь регистраторами антисоветских вылазок враждебного элемента, а не своевременными предотвратителями их.

Поэтому не случайно среди преступного элемента появилась поговорка, что в настоящее время нельзя, дескать, воровать, хулиганить, ибо за это судят, "можно" лишь клеветать на советскую власть, за что ~~и~~ уголовной ответственности не привлекают. Нам, товарищи, нужно решительно разбить эту вражескую концепцию и показать трудящимся, что борьба с враждебной деятельностью антисоветского элемента в настоящее время в период развернутого строительства коммунизма как никогда беспощадна.

Имеется немало случаев, когда отдельные лица, особенно из числа возвратившихся из заключения, ~~систематически~~ <sup>неумедленно</sup> высказывают клеветнические измышления против существующего строя, а подчас и угрозы в адрес коммунистов и советско-партийного актива, но к ним или не принимались, или принимались лишь меры профилактического характера. Нам нужно в корне изменить тактику в отношении таких лиц и применять к ним решительные меры, вплоть до предания суду. Такие меры, я уверен, трудящиеся района встретят с одобрением.

Нередко враждебный элемент (как отмечалось в докладе тов. РАНДАКЯВИЧЮСА, выступлении тов. ГАЙЛЯВИЧЮСА и других) свои антисоветские проявления прикрывают хулиганскими действиями. Анализ уголовных дел позволяет сделать вывод, что значительное количество уголовных преступлений таких, как хищение государственного и общественного имущества, взяточничество, дискредитация Советской власти, злостное хулиганство, умышленное убийство и другие, совершены именно лицами, ранее судимыми за государственные преступления. Некоторые из них после отбытия наказания совершали бытовые преступления уже несколько раз. Это говорит о том, что органы госбезопасности, милиции, прокуратуры и суда не всегда с достаточной политической остротой оценивают характер и событие, субъект и объективную сторону совершенного преступления. Чем иным, как не отсутствием бдительности и политической остроты, можно объяснить тот печальный факт, что бывший активный каратель-главарь т.н. отряда "Смогикай", совершавшего невиданные злодеяния в гор. Алитусе и его окрестностях, БАРЕВИЧЮС сделал покушение на общественника в помещении дежурного отдела милиции и скрылся. Бывший участник гитлеровской армии, прошедший с боями против Советской Армии до Берлина, отбывавший наказание ЯСЕНИС до последнего времени сколачивал вокруг себя недальновидных лиц, терроризировал местный советско-партийный актив, сбивал с правильного пути колхозников.

БАРЕВИЧЮС справедливо осужден на 5 лет. ЯСЕНИС арестован, предан суду и, нужно полагать, также получит по заслугам. Но нам нужно исходить из того, что на территории района проживает немало таких БАРЕВИЧЮСОВ и ЯСЕНИСОВ, которые, хотя на первых порах и не значительную, но проводят антиобщественную, а подчас и антисоветскую работу.

Борьба с антиобщественным элементом на данном этапе является не только делом органов охраны общественного порядка, прокуратуры и суда, но и органов государственной безопасности.

Взросший морально-политический облик советских людей значительно ограничивает возможности разведок капиталистических государств приобретать агентуру в нашей стране.

Поэтому вражеские разведки нередко прибегают к приобретению своей агентурой и использования её для сбора шпионских сведений именно из числа антиобщественного элемента, тунеядцев, стилиг и др., которые за крошечную подачку готовы выполнить любые задания врага.

Опыт работы показывает, что антиобщественные элементы в ряде случаев являлись авторами распространения различных провокационных слухов, клеветнических измышлений, дезорганизаторами и подстрекателями массовых беспорядков. Вот почему борьба с антиобщественным элементом становится на парадное место и беспощадно бороться с ними призваны все карательные органы нашей страны.

Надо признать, что мы еще недостаточно выявляем тунеядцев, стилиг и др. антиобщественных элементов, мало о них информируем РК КП Литвы, отдел милиции и прокуратуру. Это наше серьезное упущение, которое впредь необходимо решительно устранить.

Товарищи, до сих пор нами не раскрыты чрезвычайные происшествия. Я имею в виду террористические акты над ПОЛТАРАШКАСОМ и ПОВИЛОНИСОМ. Центром тяжести работы по раскрытию этих преступлений является сбор доказательств.

Тов. тов. БАЛТУШИС и ДАУКШИС, непосредственно работающие по этим делам, много уделяют внимания и энергии, но все же еще недостаточно продумывают оперативные мероприятия, проявляют творческой инициативы и настойчивости, пассивно ищут возможности для исчерпывающей проверки возникающих версий.

*В парagraфе крибжисского замечания следует указать, что по розыску преступников, совершивших указанные преступления, очень мало уделяется внимания и силе милиции.*

*В настоящее время тов. Балтушис, а на фоне и тов. Даукшис, а также другие работники и неопределенно должны заниматься иными расследованиями чрезвычайных происшествий.*

Товарищи, разрешите мне несколько остановиться об анти-советской деятельности литовских буржуазных националистов в настоящее время.

На антисоветские замыслы и практические враждебные действия литовских буржуазных националистов значительное влияние оказывают литовские зарубежные антисоветские центры и организации, активно используемые американскими и английскими развед-органами. В США, Англии и других капиталистических странах в настоящее время действует до 40 таких организаций и центров.

Агрессивные круги и разведки капиталистических стран рассматривают участников литовских зарубежных антисоветских организаций и центров как людской резерв, из которого можно черпать кадры для шпионов, диверсантов, террористов в мирное время и комплектовать военные формирования на случай конфликта с СССР.

Эти организации и центры путем осуществления специальных передач, особенно "Голос Америки", засылки к нам идеологически вредной литературы и другими способами стремятся подогреть националистические пережитки и влиять на политически неустойчивых лиц в республике с тем, чтобы толкнуть их на антисоветские позиции.

В связи с усилением экономической и политической мощи Советского Союза у реакционной части литовской эмиграции всё больше и больше рассеиваются надежды на "освобождение" Литвы путем войны Запада против СССР.

Поэтому главари зарубежных антисоветских центров стали призывать националистов к длительной и терпеливой борьбе. Одновременно они изыскивают новые методы и формы подрывной работы, в частности они стали активными проводниками теории демократического социализма и ревизионизма.

Излагая теорию ревизионизма, КАЙРИС и поддерживающие его лидеры эмиграции считают, что "освобождение" Литвы теперь лежит в сути самого большевизма. Теперь, мол, когда появились в результате устранения культа личности СТАЛИНА зачатки ревизионизма не только в Литве, но и в других странах (Польше, Югославии),

нужно всячески опираться на ревизионистов этих стран. КАЙРИС считает, что в Советской Литве много старой и новой интеллигенции, которая, по его мнению, может быть главной опорой, если с ней устанавливать контакт. Ревизионизм, по мнению КАЙРИСА, приведёт к т.н. демократическому социализму, который и будет содержанием "нового" государства.

Подразумевая такое "освобождение" Литвы от коммунистов, главари литовских зарубежных антисоветских центров особое внимание уделяют привлечению на свою сторону молодежи в эмиграции и Советской Литвы, рассчитывая на склонение её против Советской власти в Литве.

О стремлении реакционной части литовской эмиграции влиять на советскую молодежь, свидетельствуют многочисленные статьи в газетах и журналах, издающихся литовскими буржуазными националистами за границей.

Так, в журнале "Дарбас" писалось:

".... Старое наше поколение, жившее в независимой Литве, за небольшим исключением, свободно от заражения большевизмом. Однако, ряды старого поколения редуют, по закону природы жизнь создается молодежью, т.е. той, которая в 1944 году при нашем отступлении была еще незрелой. Эта молодежь не осталась незадетой большевизмом ....., поэтому наша задача — помочь разобраться этой молодежи в ситуации ..."

Если обратиться к анализу содержания радиопередач и эмигрантской националистической печати, то можно заключить, что в последнее время эмигрантские националистические круги действительно всё чаще делают упор не на призыв к открытым антисоветским действиям, а на необходимость осуществления идеологической диверсии с целью расколоть единство литовского народа и подорвать его дружбу с братскими народами СССР.

Под влиянием этих наставлений и "теорий" литовские буржуазные националисты, проживающие на территории республики, за последнее время коренным образом изменили методы и формы подрывной деятельности.

Под воздействием огромных достижений Советского Союза в международных и внутренних делах, успехов коммунистического строительства в Литве, а также всё возрастающей политической активности трудящихся республики они всё больше стали терять надежды на восстановление капиталистического строя в Литве вооруженным путем и, в связи с этим, антисоветскую работу проводить более скрытыми методами. На первый план выдвигают задачу идеологической обработки политически неустойчивых групп населения, особенно из числа молодежи, с тем, чтобы, не прибегая к организационным формам, готовить кадры для активного выступления против Советской власти в случае возникновения войны или какого-либо осложнения международной обстановки.

Основные кадры литовских буржуазных националистов в настоящее время составляют, главным образом, возвратившиеся из заключения и спецпоселения бывшие лидеры буржуазных политпартий, чиновники аппарата буржуазной Литвы и наиболее реакционная часть старой интеллигенции. Они пытаются проникать и использовать в своих враждебных целях те участки, учреждения и заведения, которые пропагандируют нашу социалистическую идеологию, где она рождается и прививается нашей молодежью. Это — издательства, редакции, театры, хоровые коллективы, научные и медицинские учреждения, вузы, техникумы, школы и пр. Общаясь и заигрывая с творческой интеллигенцией из молодого поколения и студенческой молодежью, националисты пытаются навязать им националистические концепции в вопросах истории, литературы и искусства с тем, чтобы сбить их с позиций социалистического реализма и подвергнуть ревизии основные марксистско-ленинские оценки в этих вопросах. Идеализируя культуру бывшей буржуазной Литвы и западных капиталистических государств, они клеветают на Советское государство и проводимую им политику, извращают советскую действительность, пытаются протаскивать в художественном и музыкальном искусстве абстракционизм и натурализм. Стараясь запугивать население мнимой руссификацией и нарушить дружбу между литовским, русским и другими братскими народами СССР.

Недавно КГБ была вскрыта и профилактарована националистическая группа, в которую входили некоторые лица из числа молодой творческой интеллигенции, в том числе и одна очень талантливая молодая поэтесса.

Как установлено, на формирование националистических взглядов этой молодой поэтессы большое влияние оказала группа старой националистически настроенной интеллигенции, в том числе некоторые из них вернувшиеся из заключения.

Зная о том, что поэтесса в политических вопросах колеблется, они в очень тонкой форме прививали ей националистические взгляды, подстрекали к тому, чтобы эти взгляды нашли отражение в её литературных произведениях. В частности, один из возвратившихся из заключения, бывший авторитет буржуазной Литвы, поучая поэтессу, как нужно вести себя в советской печати, указывал:

"... Тебе, Яните, как молодому художнику, следует помнить, какую часть предназначать "Цезарю" и какую богу. Если этого не сумеешь сделать, писательницей не будешь... Велят тебе писать песнь о "родном Казахстане", о любви свинарок к своим "воспитанникам", пиши, не моргая, и пиши так, чтобы критики не молчали, учили, ругали и вместе с тем рекламировали.

Какова будет художественная оценка твоего произведения, об этом совершенно не беспокойся, за это отвечают те, которые платят тебе деньги за эти сочинения...

Умение удовлетворить потребности заказчика и создавать ценное художественное произведение — это двойное искусство и овладеть им могут немногие.

Старайся попасть в печать, а уж там найдется много случаев среди морского ила дать читателю и крупинки янтаря....."

Националисты много прилагают усилий, чтобы извратить исторические факты, принизить руководящую роль КП Литвы в революционной борьбе литовского народа.

Недавно возвратившийся из заключения, бывший буржуазный деятель РИМАНТАС сочинил и представил в Издательство художественной литературы "книгу" "Римша рассказывает".

В этой книге РИМАНТАС рассказывает о художнике-скульпторе Римше. На первый взгляд это очень интересная книга, ибо она читателя как бы знакомит с творчеством Римши. Но на самом деле это не так. Автор книги только местами посвящает некоторые строки скульптуре Римши, а в основном ведёт его по революционному пути литовского народа, делает его народным героем, каким, как известно, он никогда не был. В этой книге автор создал очень благоприятные условия для протаскивания своих буржуазно-националистических взглядов.

Описывая революцию 1905 года в Литве, автор книги подчеркивает, что в ней якобы очень большую роль играли такие деятели, как ГРИНЮС ( бывший президент Литвы ), ЗАУНЮС, БАСАНАВИЧЮС и другие, а также частично и Винцас КАПСУКАС:

Автор пишет:

"..... В Мариамполе в то время проживал доктор К. ГРИНЮС, дом которого стал революционным центром Сувалькийского края ...."

В дальнейшем автор, показывая деятельность буржуазных заправил, стремится соединить их с деятельностью таких героев литовского народа, истинных марксистов-ленинцев, подлинных революционеров, как Винцаса КАПСУКАСА, ДОМАШАВИЧЮСА и других.

Он умышленно ставит в один ряд реакционера и революционера, помещика и крестьянина, капиталиста и рабочего. Если ты - литовец и ведешь борьбу против поработителей, значит ты - патриот-революционер.

Таким образом, автор "книги" "Римша рассказывает", искажая исторические факты, открыто проповедует буржуазно-националистические идеи.

*крит. с Шабрашином.*

Нередко националистическим элементам удается обработать для борьбы на идеологическом фронте некоторых ~~некоторых~~ политически неустойчивых, но по социальному происхождению близких нам молодых людей.

Не менее интересное высказывание одного из бывших участников антисоветской организации, возвратившегося из заключения, назовем его "X".

Он, например, высказывает так:

"... Мы не можем сидеть совсем пассивно. Ясно, бороться теперь - безумие, но на случай войны надо иметь определенный костяк единомышленников. В настоящи~~х~~ условиях вести антисоветскую работу необходимо так, чтобы люди не попались и их ряды умножались. Людей необходимо воспитывать идеологически, чтобы в нужный момент использовать их для действий..."

*критика о сборнике.*

Можно было бы привести и больше примеров, но, мне кажется, достаточно и этих, чтобы правильно сориентироваться в изменениях подрывной деятельности буржуазных националистов на современном этапе и строить свои мероприятия.

В общем товарищи, тактика буржуазных националистов в настоящее время сводится к необходимости сохранения враждебных сил, враждебному истолкованию политики нашей партии, ревизии принятой XXII Съездом КПСС программы, стремлению повлиять на воспитание молодого поколения, проникнуть на руководящие звенья. Ряд видных националистов выдвигает лозунг перед молодежью -

"Осваивать науки, но не поддаваться марксистской идеологии, быть стойким".

Часть националистов, в том числе из бывших буржуазных литераторов выдают себя за жертвы культа личности Сталина, разводят демагогию и ищут сочувствия в среде молодого поколения.

В нашем районе немало возвратившихся из заключения работают на более или менее ответственных должностях. Многие из них работают бригадирами в колхозах. Следует при этом учесть, что бригадир в колхозе является основной фигурой, которая не только организует трудящихся на выполнение задач семилетнего плана, но и воспитывает их к коммунистическому отношению к труду, т.е. ведет и идеологическую работу среди населения. Поэтому нам не должно быть безразличным, кто является этой фигурой. Однако, нельзя при этом подходить шаблонно. Есть из числа возвратившихся, которые давно порвали с прошлыми заблуждениями, осудили свои поступки, добросовестно работают, спрашивается, почему нельзя им доверить руководить бригадой. Речь идет не вообще о возвращенцах, а лишь о тех, которые не отказались от враждебной деятельности.

За последние годы в район возвратилось значительное количество молодежи, которая в силу сложившихся обстоятельств была выселена вместе с родителями в отдаленные районы СССР. Эти молодые люди ни в чём не повинны, выросли при Советской власти, воспитывались в наших советских школах.

Наша задача - неустанно, упорно, кропотливо работать с ними, не отталкивать, а ставить их на правильный путь, отрывать их от враждебного влияния, не ослабляя при этом борьбы с действительными врагами нашего государства.

На территории района функционирует 19 костелов, в них служит 18 ксендзов, 9-ть из них возвратилось из заключения.

Ряд ксендзов настроен позитивно, другие ведут себя замкнуто. Однако, те и другие прилагают все усилия тому, чтобы удержать в своих руках верующих, рассеивать у некоторых появившиеся сомнения о существовании бога, укрепить пошатнувшийся авторитет костела.

Мы в свою очередь проводим соответствующую работу по компрометации католического духовенства, отрыву верующих от костела, но надо признать, что в ряде случаев эта работа еще не достаточна.

Товарищи, хронически язвенным аппендицитом нашего района является Алитусская Исправительно-трудовая колония. В ней отбывает наказание около полторы тысячи заключенных. Среди заключенных имеется значительное количество особо опасного рецидива и лиц, резко настроенных против Советской власти. Некий НОРКУС систематически пишет и пытается распространить за пределами колонии письма и сочинения резкого антисоветского содержания. Некоторые все время строят планы совершения побега, многие из них имеют большие связи на свободе, которые при изучении могут представить оперативный интерес.

Однако, надо прямо сказать, что райаппарат и оперативная группа колонии плохо координируют агентурно-оперативную работу по разработке заключенных, не проводят квалифицированных агентурно-оперативных мероприятий, мало изыскивают выходы на более серьезные дела. Отсутствует и надлежащий контакт в работе. Об этом свидетельствует и последний факт.

Оперативная работа райаппарата в целом строилась в тесном контакте с другими органами, учитывались их возможности и взаимно использовались для общего дела. Наши оперативные интересы в необходимых случаях всегда поддерживались руководителями отдела милиции, прокуратуры, суда, с ними мы находим общий язык.

24

16.

Вместе с тем, следует отметить, что работники отдела милиции, прокуратуры и суда, постоянно работая с людьми, мало интересовались вопросами государственной безопасности, в частности, вопросами, связанными с розыском преступников, совершивших террористические акты над ПОЛТАРАЦКАСОМ, ПОВИЛОНИСОМ и обстрел квартиры ПРУСЯВИЧЮСА. Также и оперативный состав аппарата не всегда интересовался вопросами, связанными с интересами органов милиции, прокуратуры и суда.

Это-изъян в нашей работе, в нашем общем деле и его следует немедленно изжить.

№ 284  
"19" октября 1962 года.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КГБ ПРИ СМ ЛССР  
В АЛИТУССКОМ РАЙОНЕ КАПИТАН  
*В. М. Мичу*  
(БУКАУСКАС)